



移风易俗 我们在行动

我市出台《关于深化移风易俗推动绿色殡葬建设的实施意见》，提升殡葬公共服务均等化水平

明年起滨州居民基本殡葬服务费用全免除

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 王晓红 王进 报道)9月29日,记者从市民政局获悉,我市出台《关于深化移风易俗推动绿色殡葬建设的实施意见》(以下简称《意见》),全面落实惠民殡葬政策,切实改善民生,提升殡葬公共服务均等化水平。

根据《意见》,从2019年1月1日起,我市将全面免除居民基本殡葬服务费用,目标到2022年,实现节地生态安葬率达到60%。

明年1月1日起全面免除居民基本殡葬服务费用,至少可免除930元/具

《意见》要求,从2019年1月1日起,在全市范围内全面免除遗体接运、存放、火化、骨灰寄存等殡葬基本服务费用,有条件的县(区)可适当增加免除项目。所需资金列入市、县(区)政府财政预算,市级财政按10%的比例予以补助,每年1月1日至12月31日为一个运行年度,按年与各县(区)结算补助资金。

具体免除对象为:具有滨州市户籍的城乡居民;未登记户口的社会福利机构抚养的儿童(非法收养的除外);无法查明身份并在社会救助管理机构死亡的被救助人员;驻滨大中院校全日制非滨州市户籍的学生;驻滨部队的现役军人,无滨州市户籍的军队离休退休干部;本市公安部门经办处理的无名尸体。

免除的项目及最低标准为:捡灰火化机火化费550元/具;普通灵车遗体接运费(含抬尸费和消毒费)200元/具;遗体冷藏存放(存放时间1天)120元/天;骨灰寄存(1年内铝合金等高档架)60元/年。

《意见》要求,各县区要进一步简化程序,根据“一次办好”要求自行确定免除办理程序和相关手续,并采取多种形式予以公布。免除费用项目外的费用由经办人(指死者的直系亲属、法定监护人或者单位机构)支付,未发生的免除项目不折现、不折抵。

目标到2019年底,每个县区至少建成1处示范性绿色殡葬设施

《意见》同时提出,各县区要在2019年6月底前完成绿色殡葬建设规划编制,并经同级人民政府批准负责实施。要按照适度控制公益性公墓建设规模,重点加快推进以树葬公墓林为主的绿色殡葬设施建设,加快绿色殡葬设施建设。

其中,各县区新建城乡公益性公墓要符合《山东省公墓管理办法》建设要求,原则上应保证使用20年以上。

全市将利用两年时间开展散埋乱葬治理行动,倡树绿色殡葬理念

根据《意见》要求,我市还将加快绿色殡葬建设,利用两年时间,采取“一迁二改三绿化”方式,在全市部署开展散埋乱葬治理行动。

“一迁”,即对散埋乱葬坟墓迁入公益性树葬公墓林或深埋不留坟头;“二改”,即对名人墓、烈士墓等不易迁移的坟墓进行改造,使其达到生态环保要求;“三绿化”,即对历史形成不易迁移或拆除的坟墓,进行美化绿化、植树遮挡。要求各县区充分尊重当地习俗,顺应群众意愿,注重方式方法,积极稳妥有序开展散埋乱葬专项治理行动。探索适合当地实际、群众满意的绿色殡葬改革新路,有效破解农村散埋乱葬治理难题。目标自2019年7月1日起,新增骨灰进公墓或实行绿色节地生态安葬;2020年1月1日起,新增骨灰全面实行绿色节地生态安葬,严禁散埋乱葬。

《意见》还要求,各县区要制定完善惠民便民政策措施,加快推进“互联网+殡葬服务”建设,为群众选择绿色殡葬提供优质服务;注重发挥村(居)干部、红白理事会成员宣传引导教育作用,提供便民利民丧礼服务,将绿色殡葬理念贯穿到殡葬活动全过程,不断提高群众对绿色殡葬的满意度。

队的现役军人,无滨州市户籍的军队离休退休干部;本市公安部门经办处理的无名尸体。

免除的项目及最低标准为:捡灰火化机火化费550元/具;普通灵车遗体接运费(含抬尸费和消毒费)200元/具;遗体冷藏存放(存放时间1天)120元/天;骨灰寄存(1年内铝合金等高档架)60元/年。

《意见》要求,各县区要进一步简化程序,根据“一次办好”要求自行确定免除办理程序和相关手续,并采取多种形式予以公布。免除费用项目外的费用由经办人(指死者的直系亲属、法定监护人或者单位机构)支付,未发生的免除项目不折现、不折抵。

目标到2019年底,每个县区至少建成1处示范性绿色殡葬设施

《意见》同时提出,各县区要在2019年6月底前完成绿色殡葬建设规划编制,并经同级人民政府批准负责实施。要按照适度控制公益性公墓建设规模,重点加快推进以树葬公墓林为主的绿色殡葬设施建设,加快绿色殡葬设施建设。

其中,各县区新建城乡公益性公墓要符合《山东省公墓管理办法》建设要求,原则上应保证使用20年以上。

全市将利用两年时间开展散埋乱葬治理行动,倡树绿色殡葬理念

根据《意见》要求,我市还将加快绿色殡葬建设,利用两年时间,采取“一迁二改三绿化”方式,在全市部署开展散埋乱葬治理行动。

“一迁”,即对散埋乱葬坟墓迁入公益性树葬公墓林或深埋不留坟头;“二改”,即对名人墓、烈士墓等不易迁移的坟墓进行改造,使其达到生态环保要求;“三绿化”,即对历史形成不易迁移或拆除的坟墓,进行美化绿化、植树遮挡。要求各县区充分尊重当地习俗,顺应群众意愿,注重方式方法,积极稳妥有序开展散埋乱葬专项治理行动。探索适合当地实际、群众满意的绿色殡葬改革新路,有效破解农村散埋乱葬治理难题。目标自2019年7月1日起,新增骨灰进公墓或实行绿色节地生态安葬;2020年1月1日起,新增骨灰全面实行绿色节地生态安葬,严禁散埋乱葬。

《意见》还要求,各县区要制定完善惠民便民政策措施,加快推进“互联网+殡葬服务”建设,为群众选择绿色殡葬提供优质服务;注重发挥村(居)干部、红白理事会成员宣传引导教育作用,提供便民利民丧礼服务,将绿色殡葬理念贯穿到殡葬活动全过程,不断提高群众对绿色殡葬的满意度。

公益性公墓要以骨灰入室安放(骨灰堂、骨灰塔、骨灰楼)和树葬、花葬、草坪葬等方式为主,地表不留坟头或立碑。立碑安葬的墓碑主要采取卧碑方式,碑长不超过60厘米,每个墓穴不得超过0.5平方米,每亩地规划建设不少于200个墓位(400个穴位)。已建成的城乡公益性公墓,要按照要求逐步改造规范。

市、县、乡三级政府负责树葬公墓林等绿色殡葬建设。各县区要因地制宜,与植树造林荒山绿化有机结合,利用荒山荒坡等适宜造林土地建设园林型树葬公墓林。通过植树绿化,“以树代墓”、“以墓养树”,实现墓区生态化、园林化、人文化、艺术化。各县区要结合当地实际,积极推动绿色生态葬式葬法改革,加快不保留骨灰的撒散、海葬、花坛葬、骨灰堂、骨灰塔、壁葬等骨灰安放设施场所建设,不断满足群众多样化绿色殡葬要求。

目标到2019年底,每个县区至少建成1处示范性绿色殡葬设施,每个乡镇、街道至少建成2—3处示范性绿色殡葬设施,节地生态安葬率达到40%;到2020年,绿色殡葬设施基本满足群众殡葬需求,节地生态安葬率达到50%,实现绿色低碳文明祭扫。

全市将利用两年时间开展散埋乱葬治理行动,倡树绿色殡葬理念

根据《意见》要求,我市还将加快绿色殡葬建设,利用两年时间,采取“一迁二改三绿化”方式,在全市部署开展散埋乱葬治理行动。

“一迁”,即对散埋乱葬坟墓迁入公益性树葬公墓林或深埋不留坟头;“二改”,即对名人墓、烈士墓等不易迁移的坟墓进行改造,使其达到生态环保要求;“三绿化”,即对历史形成不易迁移或拆除的坟墓,进行美化绿化、植树遮挡。要求各县区充分尊重当地习俗,顺应群众意愿,注重方式方法,积极稳妥有序开展散埋乱葬专项治理行动。探索适合当地实际、群众满意的绿色殡葬改革新路,有效破解农村散埋乱葬治理难题。目标自2019年7月1日起,新增骨灰进公墓或实行绿色节地生态安葬;2020年1月1日起,新增骨灰全面实行绿色节地生态安葬,严禁散埋乱葬。

《意见》还要求,各县区要制定完善惠民便民政策措施,加快推进“互联网+殡葬服务”建设,为群众选择绿色殡葬提供优质服务;注重发挥村(居)干部、红白理事会成员宣传引导教育作用,提供便民利民丧礼服务,将绿色殡葬理念贯穿到殡葬活动全过程,不断提高群众对绿色殡葬的满意度。

滨州市老干部高智尔球队成立

滨州日报/滨州网讯(记者 李默 通讯员 张超 报道)9月28日上午,滨州市老干部高智尔球队在市老干部活动中心授旗成立。

授旗仪式结束后,队员们进行了一场精彩的表演赛,他们动静结合,团结协作,展示了高智尔球运动的风采魅力。

市老干部高智尔球队的成立,不仅丰富了老干部、老年人的业余生活,还展现了他们老有所学、老有所乐、老有所为的精神面貌,同时也填补了我市此项球类运动的空白,推动了我市老年体育健身事业的发展。

信息学奥赛金牌教练员来滨作报告

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 王坤 报道)近日,山东省教科院小学信息技术学科送教助研活动在滨州实验学校举行。

活动邀请来自山东省胜利油田第一中学、东营市、淄博市的信息学奥赛金牌教练员,全市优秀信息学奥赛教练员等,作专家报告、典型课例展示、编程教学培训。滨州市教育科学研究院有关人员出席会议。

市图书馆举办国庆节主题教育活动

文化滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李晚旭 刘康弟 吕雅洁 报道)9月30日上午,市图书馆举办“中国梦·我的梦”国庆节主题教育活动。来自滨州经济技术开发区二中的40名小学生参加活动。

此次活动由市文广新局主办,市图书馆、市图书馆学会承办,旨在加强青少年爱国主义教育,培养孩子们热爱祖国的情感,庆祝国庆节到来。

活动内容包括解国庆历史和国歌、国旗、国徽相关知识,唱国歌,观看阅兵式视频,诗词分享,写给爷爷奶奶的话,彩泥制作等环节。

“特训营+励志行”提升创业青年素养

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 报道)为给大赛选手搭建一个挑战自我、提高素质的平台,增强选手的团队协作能力,日前,“兴业银行杯”第三届滨州市青年创新创业大赛组委会举办特训营和励志行活动。

在特训营中,由专业训练导师为晋级大赛30强的选手量身订制

了一套高效团队建设的拓展项目,让创业青年通过参与项目训练增强团队默契,强化团队建设。在励志行活动中,选手们参观了山东佳佳喷漆有限公司、西王集团等地,并聆听了往届创业大赛获奖选手的创业经历,开阔了眼界和发展思路。

2018“北汽恒盛杯”滨超(甲)足球联赛分别战罢第十二轮和第十轮

本周,滨超来到第十二轮,东辰队面对府佑公馆·蔚蓝队的挑战,双方打得大开大合,联手上演了一场对攻大战,全场共打入14粒进球,最终比赛以东辰队的胜利告终。

该队目前以31分暂居滨超积分榜首位,94联以两分之差屈居第二。滨甲本周来到第十一轮的争夺,此前积分相同的叮咚好房和腾飞教育以一场胜利挤到积分榜第二,叮咚好房被云脉科技逼平后,掉到了第三位。

在射手榜上,94联队的王维龙以22球继续保持滨超组第一,滨甲组头把交椅继续由彩蝶·滨彩蝶队的王海阳占据。

滨州市足球超级联赛积分榜

名次	球队	胜	平	负	积分
1	滨州东辰	10	1	1	31
2	94联·张裕爱欧公爵	9	2	1	29
3	滨能石化·挚友	8	2	2	25
4	聚福哲林	7	2	3	23
5	回归线	6	1	5	19
6	府佑公馆·蔚蓝	5	3	4	18
7	终结者	3	1	8	10
8	正能量	3	1	8	10
9	滨州体育	2	1	9	7
10	沾化龙腾	0	0	12	0

滨州市足球甲级联赛积分榜

名次	球队	胜	平	负	积分
1	建设者	9	1	1	28
2	腾飞教育	8	2	1	26
3	叮咚好房	7	3	1	24
4	博兴东和	7	2	2	23
5	利津凤凰城	6	2	3	20
6	传奇	5	3	3	18
7	彩蝶·滨彩蝶园	5	3	3	18
8	星联	5	2	4	17
9	自由人	4	3	4	15
10	无棣海风	3	3	5	12
11	博兴黎明	3	2	6	11
12	云脉科技	3	2	6	11
13	沾化友谊联盟	2	3	6	9
14	80友谊联盟	2	1	8	7
15	风尚教育	1	2	8	5
16	惠民708竞技	1	0	10	3

山楂映红百果园 开心采摘游人醉

10月7日,无棣县车王镇百果园内,红彤彤的山楂挂满枝头,摘一颗放进嘴里一咬,酸甜的味道顿时激活你的味蕾。这一片又好看着好吃的山楂,引得游客络绎不绝,纷纷进园拍照留念、开心采摘。图为游客在百果园内采摘山楂。

据介绍,百果园位于车王镇千年古桑园南,占地1500亩,总投资2650万元。进入十月份,园内15亩山楂开始成熟,红彤彤的山楂果挂满枝头,为国庆增添了更多喜悦。

(滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤 摄影)



我市“00”后自行车小将温浩带伤出战第24届省运会公路自行车大组赛 意外受伤坚持出战 永不言弃收获第四名

名和大组赛决赛第四名的“00”后自行车小将温浩说。

原来自在备战省运会公路自行车比赛前六天的训练中,温浩不慎与其他选手碰车,由于车速很快,他被甩出十几米远,导致全身多处擦伤。

“这是我从教11年来,见过运动员受的最严重的伤。”温浩的教练唐建昊回忆道。当时,距离比赛仅剩六天,自行车队在进行最后一次体能训练,这也是强度最大的一次训练,需要运动员骑行180公里。按正常进度,这次训练后,队员们将进入休整阶段,但意外发生了。“我在前导车上看到温浩一下

飞出去了,下车查看的时候,我的腿都是软的。”唐建昊现在回想起来还心有余悸。经医生检查,温浩身体多处擦伤,幸运的是没伤到骨头,但仍需要住院治疗。

在住院只待了三天,温浩便提出要出院训练,参加比赛。“毕竟准备了这么久,我不想轻易就放弃了!”温浩说。经过一番挣扎,最终在征求医生和温浩的意见后,唐建昊同意了温浩参赛的请求。

“当时,温浩身上的伤都结痂了,没法穿衣服,只能全身赤裸着在屋里训练。”唐建昊说,由于训练动作过大,

温浩身上已经结痂的伤口重新崩裂出血,“让人都不忍心看”。

经过三天短暂的休整,温浩按原计划参加了省运会公路自行车个人计时赛和大组赛。但由于伤痛导致体能下降,他最终取得计时赛决赛第七名和大组赛决赛第四名的成绩。

在受伤前,温浩还参加了山地自行车赛,并取得冠军,这多少能给他一些安慰。另外,经过休整后,温浩将参加省里的集训,“希望自己可以站到更高比赛的领奖台上。”

滨州市物价局2018年秋季山东省糖酒商品交易会期间稳定宾馆(酒店)客房及餐饮价格的提醒告诫函

各宾馆、酒店等经营单位和个人:

2018年秋季(第80届)山东省糖酒商品交易会将于10月12日至14日在滨州市国际会展中心举行。为确保本次糖酒商品交易会期间市场价格稳定,防止宾馆、酒店哄抬价格和价格欺诈行为发生,根据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》《价格监督检查提醒告诫办法》等文件精神,现将有关价格行为规定提醒告诫如下:

- 一、宾馆、酒店必须遵守以下价格政策行为规范
2018年秋季(第80届)山东省糖酒商品交易会期间,滨州城区范围内大中型宾馆(酒店)的客房及餐饮价格,必须遵守以下价格政策行为规范。
1.宾馆、酒店的商品和服务价格实行市场调节价。
2.宾馆、酒店客房、酒水、菜肴等价格按照明码标价的规定,必须在醒目位置进行标示,标示要齐全,要做到内容真实、字迹清楚、货签对应、标示醒目,价格变动时及时调整。
3.宾馆、酒店销售的商品,应按明

码标价的规定,标明品名、产地、计价单位、零售价格、价格举报电话等主要内容,且标价内容要与实际相符。
4.商品和服务价格一律使用阿拉伯数字标明人民币金额。
5.商品和服务降价时应如实标明原价格和现价,以及降价的原因,以区别于正常销售的商品和服务价格。
6.价外馈赠方式销售商品和提供服务时,要如实标示馈赠物品的品名、数量。

二、宾馆、酒店的下列行为属于价格违法行为
1.销售商品或者提供有偿服务不明码标价的。
2.在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用的。
3.对同一商品或者服务,在同一交易场所同时使用两种标价签或者价目表,以低价招徕顾客并以高价进行结算的。
4.使用欺骗性或者误导性的语言、文字、图片、计量单位等标价,诱导他人

三、违反上述价格行为的行政处罚
根据《价格法》《禁止价格欺诈行为的规定》《商品和服务实行明码标价的规定》和《价格违法行为行政处罚规定》的有关规定,对违反本提醒告诫函上述价格行为的,价格主管部门依法作出如下行政处罚:
1.经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款。
2.经营者构成价格欺诈行为的,责

令改正,没收违法所得,并处违法所得5倍以下的罚款;没有违法所得的,处5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者由工商行政管理机关吊销营业执照。

请各宾馆、酒店等经营者对上述提醒告诫内容认真对照自查,加强价格自律,限期整改不规范价格行为,自觉接受价格主管部门和社会监督。市、区物价局(经发局)在糖酒商品交易会期间将对宾馆、酒店等经营者的房价、销售的商品、饮食服务价格及相关价格行为开展巡查或专项检查,对不依法明码标价、价格欺诈等价格违法行为,将依法进行行政处罚。对性质恶劣、情节严重的,将通过新闻媒体予以公开曝光。同时,欢迎社会各界和广大消费者发现类似的价格违法行为时,积极向“12358”价格举报电话进行投诉、举报,我局将第一时间受理举报,第一时间检查处理。

滨州市物价局
2018年9月28日